prof. Ing. Ivan Chodák, DrSc.

     Narodil sa 14. apríla 1943 v Bratislave. Po skončení štúdia v roku 1965 na Chemickej fakulte STVŠ pracoval 5 rokov v bratislavskej Matadorke ako prevádzkový chemik. V roku 1970 nastúpil na internú ašpirantúru na Ústave polymérov SAV, kde sa zaoberal témou sieťovania polyolefínov. Tejto problematike zostal verný doteraz, hoci jeho vedecké záujmy sú zamerané najmä na multikomponentné systémy na báze polymérnej matrice. Z najvýznamnejších výsledkov jeho vedeckej práce treba spomenúť postup a mechanizmus sieťovania polypropylénu s najvyššou známou účinnosťou, ďalej výskum elektrovodivých kompozitov, ako aj nanokompozitov s elastomérnou matricou, kde získal originálne, sčasti patentované poznatky. S vysokým ohlasom sa stretli aj jeho práce týkajúce sa zmesí biodegradovateľných plastov s potenciálom využitia pre obaly.

    Vedecký prínos prof. Chodáka demonštruje viac než 120 vedeckých publikácií v karentovaných časopisoch, ďalších najmenej 60 článkov uverejnených predovšetkým v zahraničných vedeckých časopisoch a viac než 900 citácií. Medzinárodné uznanie vo vedeckej komunite dokumentuje takmer 40 pozvaní na prednesenie kľúčových prednášok na medzinárodných vedeckých konferenciách.

     Prof. Chodák prednáša jeden z kľúčových predmetov Fyzika polymérov na Fakulte chemickej a potravinárskej technológie STU a počas 10 rokov prednášal tento predmet aj na Fakulte priemyselných technológií Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka v Púchove. O šírke jeho záberu vypovedá aj výrazná snaha o prepojenie vedeckého základného výskumu s priemyselnou praxou, cestou početných spoluprác s firmami na Slovensku i v celej Európe. Je tiež autorom a spoluautorom viacerých aplikovaných patentov. 

     Prof. Chodák pôsobil počas jedného funkčného obdobia v Predsedníctve SAV. Je nositeľom Národnej ceny SR, Čestných plakiet SAV Dionýza Štúra za zásluhy v prírodných vedách a Dionýza Ilkoviča za zásluhy vo fyzikálno-chemických vedách a tiež Ceny Ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR za vedu a techniku ako Osobnosť roka 2012.
Prichádza významný slovenský vedec v oblasti makromolekulovej chémie pán Ivan Chodák.
